

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

25 février 2014

PROJET DE LOI
relatif aux assurances

AMENDEMENTS

N° 1 DU GOUVERNEMENT

Art. 46

Au paragraphe 3, alinéa 1^{er}, *in fine*, remplacer les mots “l’article 57, §§ 2 et 3” par les mots “l’article 57, §§ 3, 4 et 5”.

JUSTIFICATION

Il s’agit d’une correction technique qui se justifie par le fait que ce sont les paragraphes 3, 4 et 5 de l’article 57 qui sont concernés (possibilités de résiliation immédiatement après la conclusion du contrat).

Documents précédents:

Doc 53 **3361/ (2013/2014):**

001: Projet de loi.
002: Annexe.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

25 februari 2014

WETSONTWERP
betreffende de verzekeringen

AMENDEMENTS

Nr. 1 VAN DE REGERING

Art. 46

In paragraaf 3, eerste lid, *in fine*, de woorden “artikel 57, §§ 2 en 3” vervangen door de woorden “artikel 57, §§ 3, 4 en 5”.

VERANTWOORDING

Dit betreft een technische verbetering, aangezien het de paragrafen 3, 4 en 5 van artikel 57 zijn die worden geïnviseerd (opzegmogelijkheden onmiddellijk na het sluiten van de overeenkomst).

Voorgaande documenten:

Doc 53 **3361/ (2013/2014):**

001: Wetsontwerp.
002: Bijlage.

N° 2 DU GOUVERNEMENT

Art. 311

Au paragraphe 5, insérer les mots “ou au registre des intermédiaires d’assurances tenu par l’OCM, en vertu de l’article 262, § 3,” entre les mots “l’article 262, § 1^{er},” et le mot “doivent”.

JUSTIFICATION

Il est proposé d’adapter le texte afin d’octroyer également aux intermédiaires d’assurances des sociétés mutualistes visées aux articles 43bis, § 5, et 70, § § 6, 7 et 8, de la loi du 6 août 1990 relative aux mutualités et aux unions nationales de mutualités, qui doivent satisfaire aux mêmes exigences en matière de connaissances professionnelles concernant le respect des règles de conduite visées au point f de l’article 270, § 1^{er}, 1^o, A, du présent projet de loi, le bénéfice de la disposition transitoire envisagée pour les autres intermédiaires d’assurances pour démontrer qu’ils ont acquis lesdites connaissances professionnelles.

N° 3 DU GOUVERNEMENT

Art. 337

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 337. L’article 4, § 1^{er}, de la loi du 16 juin 2006 relative aux offres publiques d’instruments de placement et aux admissions d’instruments de placement à la négociation sur des marchés réglementés est complété par un 3^obis rédigé comme suit:

“3^obis. les droits qui permettent d’effectuer un investissement de type financier et qui portent directement ou indirectement sur un ou plusieurs biens meubles ou sur une exploitation agricole, organisés en association, indivision ou groupement de droit ou de fait, et dont la gestion, organisée collectivement, est confiée à une ou plusieurs personnes agissant à titre professionnel, sauf si ces droits comprennent une livraison inconditionnelle, irrévocable et intégrale des biens en nature;

Le Roi peut, par arrêté pris sur avis de la FSMA, étendre ou restreindre les types de biens visés à l’alinéa 1^{er}.”

Nr. 2 VAN DE REGERING

Art. 311

In paragraaf 5, de woorden “of in het register van de verzekeringstussenpersonen bijgehouden door de CDZ op grond van artikel 262, § 3,” invoegen tussen de woorden “artikel 262, § 1,” en het woord “moeten”.

VERANTWOORDING

Er wordt voorgesteld om de tekst aldus aan te passen om ook de verzekeringstussenpersonen van maatschappijen van onderlinge bijstand als bedoeld in artikelen 43bis, § 5, en 70, § § 6, 7 en 8, van de wet van 6 augustus 1990 betreffende de ziekenfondsen en de landsbonden van ziekenfondsen, die aan dezelfde vereisten moeten voldoen op het vlak van beroepskennis over de na te leven gedragsregels als bedoeld in punt f van artikel 270, § 1, 1^o, A, van dit wetsontwerp, het voordeel van de overgangsmaatregel te verlenen waarin voor de andere verzekeringstussenpersonen wordt voorzien, om aan te tonen dat zij de betrokken beroepskennis hebben verworven.

Nr. 3 VAN DE REGERING

Art. 337

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 337. Artikel 4, § 1, van de wet van 16 juni 2006 op de openbare aanbieding van beleggingsinstrumenten en de toelating van beleggingsinstrumenten tot de verhandeling op een gereguleerde markt wordt aangevuld met een 3^obis luidende:

“3^obis. rechten die het mogelijk maken een financiële belegging uit te voeren en die rechtstreeks of onrechtstreeks betrekking hebben op een of meer roerende goederen of op een agrarische exploitatie, die zijn ondergebracht in een juridische of feitelijke vereniging, onverdeeldheid of groepering en waarvan het collectief beheer wordt opgedragen aan één of meer personen die beroepshalve optreden, tenzij indien die rechten voorzien in een onvoorwaardelijke, onherroepelijke en volledige levering in natura van de goederen;

De Koning kan, bij een besluit genomen na advies van de FSMA, de soorten goederen beoogd in het eerste lid, uitbreiden of beperken.”

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à permettre au Roi de restreindre les biens visés par la nouvelle disposition qu'il est proposé d'introduire dans la loi du 16 juin 2006 relative aux offres publiques d'instruments de placement et aux admissions d'instruments de placement à la négociation sur des marchés réglementés.

Afin de pouvoir réagir rapidement aux évolutions des marchés financiers et de pouvoir assurer la protection des investisseurs de manière adéquate, le texte proposé permet déjà au Roi d'étendre les types de biens visés. Il paraît nécessaire de permettre également au Roi de restreindre les biens visés s'il s'avère que la loi du 16 juin 2006 susmentionnée ne constitue pas un outil de protection adapté à certaines formules d'investissement liées à des biens meubles ou des plantations agricoles spécifiques.

Tel est l'objet du présent amendement qui, pour le surplus, n'apporte aucune autre modification au texte proposé.

N° 4 DU GOUVERNEMENT

Art. 350/1 (*nouveau*)

Dans la partie 9, titre V, insérer un nouvel article 350/1, rédigé comme suit:

“Art. 350/1. Les intermédiaires d'assurances qui, en date du 30 avril 2014, sont inscrits au registre des intermédiaires d'assurances tenu par l'OCM en vertu de l'article 5, § 3, de la loi du 27 mars 1995 relative à l'intermédiation en assurances et en réassurances et à la distribution d'assurances doivent, pour conserver leur inscription, se conformer à l'article 11, § 1^{er}, 1°, A, f), de la même loi, tel que modifié par l'arrêté royal du ... 2014 modifiant la loi du 27 mars 1995 relative à l'intermédiation en assurances et en réassurances et à la distribution d'assurances, au plus tard en date du 1^{er} mai 2015.”

JUSTIFICATION

Il est proposé d'insérer cette disposition afin d'octroyer aux intermédiaires d'assurances des sociétés mutualistes visées aux articles 43bis, § 5, et 70, § 6, 7 et 8, de la loi du 6 août 1990 relative aux mutualités et aux unions nationales de mutualités, qui doivent satisfaire aux mêmes exigences en matière de connaissances professionnelles concernant le respect des règles de conduite visées au point f de l'article 11, § 1^{er}, 1°, A, de la loi du 27 mars 1995 relative à l'intermédiation en assurances et en réassurances et à la distribution d'assurances le bénéfice de la disposition transitoire envisagée pour les autres intermédiaires d'assurances pour démontrer qu'ils

VERANTWOORDING

Dit amendement staat de Koning toe de goederen te beperken die worden beoogd door de nieuwe bepaling waarvan de invoering wordt voorgesteld in de wet van 16 juni 2006 op de openbare aanbidding van beleggingsinstrumenten en de toelating van beleggingsinstrumenten tot de verhandeling op een gereguleerde markt.

Om snel te kunnen reageren op de evoluties van de financiële markten en om de bescherming van de beleggers op adequate wijze te kunnen verzekeren, staat de voorgestelde tekst de Koning reeds staat toe om de soorten goederen die worden beoogd, uit te breiden. Het lijkt nodig te zijn om de Koning ook toe te staan de beoogde goederen te beperken indien blijkt dat voormelde wet van 16 juni 2006 geen passend beschermingsinstrument vormt voor bepaalde beleggingsformules die verbonden zijn aan roerende goederen of specifieke agrarische exploitaties.

Dit is het voorwerp van voorliggend amendement dat verder geen andere wijziging aan de voorgestelde tekst inhoudt.

Nr. 4 VAN DE REGERING

Art. 350/1 (*nieuw*)

In deel 9, titel V, een artikel 350/1 invoegen, luidende:

“Art. 350/1. De verzekeringstussenpersonen die op 30 april 2014 zijn ingeschreven in het register van de verzekeringstussenpersonen bijgehouden door de CDZ krachtens artikel 5, § 3, van de wet van 27 maart 1995 betreffende de verzekerings- en herverzekeringbemiddeling en de distributie van verzekeringen, moeten zich, om hun inschrijving te kunnen behouden, uiterlijk op 1 mei 2015, conformeren aan artikel 11, § 1, 1°, A, f), van dezelfde wet, zoals gewijzigd bij het koninklijk besluit van ... 2014 tot wijziging van de wet van 27 maart 1995 betreffende de verzekerings- en herverzekeringbemiddeling en de distributie van verzekeringen.”

VERANTWOORDING

Er wordt voorgesteld deze bepaling in te voegen om de verzekeringstussenpersonen van de maatschappijen van onderlinge bijstand als bedoeld in artikelen 43bis, § 5, en 70, § 6, 7 en 8, van de wet van 6 augustus 1990 betreffende de ziekenfondsen en de landsbonden van ziekenfondsen, die aan dezelfde vereisten moeten voldoen op het vlak van beroepskennis over de na te leven gedragsregels als bedoeld in punt f van artikel 11, § 1, 1°, A, van de wet van 27 maart 1995 betreffende de verzekerings- en herverzekeringbemiddeling en de distributie van verzekeringen, het voordeel van de overgangsmaatregel te verlenen waarin voor de andere ver-

ont acquis lesdites connaissances professionnelles. Pour ces derniers, la disposition transitoire concernée est visée à l'article 11, alinéa 2, de l'arrêté royal du [•] 2014 modifiant la loi du 27 mars 1995 relative à l'intermédiation en assurances et en réassurances et à la distribution d'assurances.

N° 5 DU GOUVERNEMENT

Art. 351

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 351. La présente loi entre en vigueur le premier jour du mois qui suit l’expiration d’un délai de six mois prenant cours le lendemain de sa publication au Moniteur belge, sauf en ce qui concerne les dispositions dont la date d’entrée en vigueur est fixée conformément à l’article 352.

Par dérogation à l’alinéa 1^{er}, les articles 334 et 335 entrent en vigueur le dixième jour qui suit celui de la publication de la présente loi au Moniteur belge, l’article 350 entre en vigueur le lendemain de la publication de la présente loi au Moniteur belge et l’article 350/1 entre en vigueur le 30 avril 2014.”

JUSTIFICATION

Il est proposé d'amender l'article 351 de la loi afin de régler séparément l'entrée en vigueur de certains articles de la loi.

S'agissant des articles 334 et 335, le délai usuel d'entrée en vigueur (le dixième jour après publication de la loi) est proposé. Ces articles concernent la compétence octroyée à la FSMA en vue de lui permettre de suspendre la commercialisation d'un produit financier en cas de non respect de certaines dispositions légales ou réglementaires. L'application de ces articles ne nécessite aucune adaptation de la part des entreprises concernées. Un délai de six mois avant leur entrée en vigueur n'est donc pas nécessaire dans cette hypothèse.

Il est également proposé d'amender l'article 351 de la loi afin de prévoir que la disposition transitoire visée à l'article 350/1 de la loi entre en vigueur le 30 avril 2014 et ce, afin d'assurer un parallélisme avec l'entrée en vigueur de la disposition transitoire visée à l'article 11, alinéa 2, de l'arrêté royal du ... 2014 modifiant la loi du 27 mars 1995 relative à l'intermédiation en assurances et en réassurances et à la distribution d'assurances.

zekeringsstussenpersonen wordt voorzien, om aan te tonen dat zij de betrokken beroepskennis hebben verworven. Voor laatstgenoemden is de betrokken overgangsbepaling te vinden in artikel 11, tweede lid, van het koninklijk besluit van [•] 2014 tot wijziging van de wet van 27 maart 1995 betreffende de verzekerings- en herverzekeringsbemiddeling en de distributie van verzekeringen.

Nr. 5 VAN DE REGERING

Art. 351

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 351. Deze wet treedt in werking op de eerste dag van de maand na afloop van een termijn van zes maanden te rekenen van de dag volgend op de bekendmaking van deze wet in het Belgisch Staatsblad, met uitzondering van de bepalingen waarvan de datum van inwerkingtreding wordt bepaald overeenkomstig artikel 352.

In afwijking van het eerste lid, treden de artikelen 334 en 335 in werking op de tiende dag na de bekendmaking van deze wet in het Belgisch Staatsblad, treedt artikel 350 in werking op de dag volgend op de bekendmaking van deze wet in het Belgisch Staatsblad, en treedt artikel 350/1 in werking op 30 april 2014.”

VERANTWOORDING

Er wordt voorgesteld om artikel 351 van de wet te amenderen om de inwerkingtreding van enkele artikelen van de wet afzonderlijk te regelen.

Er wordt voorgesteld om voor de artikelen 334 en 335 de gebruikelijke termijn van inwerkingtreding te voorzien (de tiende dag na bekendmaking van de wet). Deze artikelen betreffen de bevoegdheid van de FSMA om de commercialisering van een financieel product op te schorten in geval van schending van de betrokken wettelijke of reglementaire bepalingen. De toepassing van deze artikelen vragen geen bijzondere aanpassingen door de betrokken ondernemingen. Een inwerkingtredingstermijn van zes maanden is in dit geval dan ook niet noodzakelijk.

Er wordt tevens voorgesteld te bepalen dat de overgangsbepaling als bedoeld in artikel 350/1 van de wet op 30 april 2014 in werking treedt, en dit om aan te sluiten bij de inwerkingtreding van de overgangsbepaling als bedoeld in artikel 11, tweede lid, van het koninklijk besluit van ...] 2014 tot wijziging van de wet van 27 maart 1995 betreffende de verzekerings- en herverzekeringsbemiddeling en de distributie van verzekeringen.

N° 6 DU GOUVERNEMENT

Art. 84

Au § 2, alinéa 1^{er}, remplacer les mots “aux articles 57, § 2,” par les mots “aux articles 57, § § 3, 4 et 5”.

JUSTIFICATION

Il s'agit d'une correction technique qui se justifie par le fait que ce soit les paragraphes 3, 4 et 5 de l'article 57 qui sont concernés.

Le ministre de l'Economie,

Johan VANDE LANOTTE

N° 7 DE M. GEORGE ET CONSORTS

Art. 70

Compléter l'alinéa 3 par ce qui suit:

“, sans que cela ne porte préjudice à la garantie relative à un événement assuré survenu antérieurement.”.

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à faire la clarté sur les cas dans lesquels un sinistre survient entre la mise en demeure et la suspension ou la résiliation.

Nr. 6 VAN DE REGERING

Art. 84

In § 2, eerst lid, de woorden “artikelen 57, § 2” vervangen door de woorden “artikelen 57, § § 3 en 4 en 5”.

VERANTWOORDING

Dit is een technische verbetering aangezien het de § § 3, 4 en 5 betreft van artikel 57.

De minister van Economie,

Johan VANDE LANOTTE

Nr. 7 VAN DE HEER GEORGE c.s.

Art. 70

Het derde lid aanvullen als volgt:

“, zonder dat dit afbreuk doet aan de dekking die betrekking heeft op een verzekerd voorval dat zich voordien heeft voorgedaan.”.

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe duidelijkheid te verschaffen over gevallen waarbij zich een schadegeval voordoet in de periode tussen de aanmaning en de schorsing of opzegging.

Joseph GEORGE (cdH)
Lieve WIERINCK (Open Vld)
David CLARINVAL (MR)
Bruno TUYBENS (sp.a)
Isabelle EMMERY (PS)
Leen DIERICK (CD&V)